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Eeva-Johannan eduskuntaterveiset maaliskuu 2025 

 
Maaliskuun keskeisenä keskustelunaiheena ovat olleet hallituksen erityisesti soteen, mutta myös 
opetus- ja kulttuuriministeriöön, tulevat lisäsäästöt. Vuoden 2024 kehysriihessä hallitus päätti 
tekevänsä 100 miljoonan säästöt sosiaalihuoltoon, 70 miljoonan euron säästöt erikoissairaanhoitoon 
sekä 75 miljoonaan euron lisäsäästöt opetus- ja kulttuuriministeriöön. Hallitus ei kuitenkaan tuolloin 
vielä päättänyt, miten säästöt kohdentuvat tarkemmin. Sosiaali- ja terveysministeri Juuso ehti ennen 
sairaslomaansa jäädyttämään sotesäästöjen valmistelun, mikä vaikutti siltä, että epäsuositut säästöt 
halutaan ilmoittaa vasta vaalien jälkeen. 

Pääministeri Orpo kertoi 13.3. eduskunnan kyselytunnilla, että soteleikkaukset tullaan ilmoittamaan 
”hyvissä ajoin ennen vaaleja”. Lopulta julkisen paineen alla hallitus julkaisi 27.3. 166 miljoonan euron 
leikkauslistan, jossa kuitenkin jäi vielä hyvin epäselväksi, mihin kohdistuu 100 miljoonan euron 
leikkaukset sosiaalihuoltoon 2028 mennessä. 

Hallitus ilmoitti leikkaavansa muun maussa lastensuojelusta, vammaispalveluista ja ikäihmisten 
kotihoidosta eli yhteiskuntanne kaikista heikoimmassa asemassa oleviin. Lastensuojelussa tulee 
olemaan entistä vähemmän ammattilaisia. Kotihoidossa sen sijaan halutaan korvata hoitajia 
digilaitteilla. Mikään laite ei kuitenkaan voi korvata ihmisen tarjoamaa hoivaa ja läsnäoloa. 

Opetus- ja kulttuuriministeriön leikkauksia sen sijaa joudutaan vielä opetusministerin mukaan 
odottamaan joka tapauksessa huhtikuun loppupuolelle vaalien jälkeen olevaan kehysriiheen. Onkohan 
odotettavissa siis vielä lisäleikkauksia tiukalla olevalla kulttuurialalle vai yhä uusi leikkaus 
ammatilliseen koulutukseen, jolle hallituksessa ei tunnu olevan juurikaan arvostusta. 

Maaliskuussa saimme myös tilastokeskuksen työllisyyskatsauksen, jonka mukaan työttömyys on tällä 
hetkellä pahimmillaan yhdeksään vuoteen ja 100 000 uuden työllisen sijaan hallituksen saldo on jo 
76 000 miinuksella. Hallituksen kykenemättömyys työllisyyden ja talouskasvun luomisessa johtaa aina 
uusiin kurjistaviin leikkauksiin. Suomi menee nyt aivan väärään suuntaan, mutta kunta- aluevaaleissa 
voimme aloittaa Suomen suunnan kääntämisen. 
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Lakialoite kirjailijoiden lainakorvauksista 

Jätin maaliskuussa vuoden ensimmäisen lakialoitteeni, jonka lähetekeskustelu oli eduskunnassa 
26.3. Aloitteen tavoite on varmistaa, että kirjallisuuden tekijät saavat kohtuullisen korvauksen myös 
kaikista saavutettavuuskirjasto Celian-lainoista lainauksen muodosta riippumatta. 

On kohtuutonta, että vaikka suurin osa saavutettavuuskirjasto Celian äänikirjoista kulutetaan 
suoratoistona, jää tekijä tällä hetkellä näistä kokonaan ilman lainauskorvauksia. Tämä epäkohta on 
korjattava, jotta kirjailijat ja kääntäjät saavat oikeudenmukaisen korvauksen kaikista lainoista 
lainauksen muodosta riippumatta. Korvattavia lainoja koko vuoden lainoista oli vuonna 2023 yhteensä 
vain 84 000. Vuoden kokonaislainamäärä oli kuitenkin 1,3 miljoonaa eli valtaosa lainoista jää 
korvaamatta. 

Ruotsissa ja Tanskassa saavutettavat äänikirjat kuuluvat jo korvauksen piiriin. On korkea aika, että 
Suomi seuraa esimerkkiä ja turvaa kirjallisuuden tekijöiden oikeudenmukaiset 
tekijänoikeuskorvaukset riippumatta siitä missä muodossa lainattava teos lainataan. 
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Hallitus suunnittelee kohtalokkaita säästöjä nuorisoalalle 

Nuorisoala ry:n tietojen mukaan hallituksen puoliväliriihessä nuorisoalan järjestöiltä ollaan 
mahdollisesti leikkaamassa jopa 40 prosenttia valtionavustuksista. Nuorisotyö vähentää 
syrjäytymistä, torjuu eriarvoisuutta ja tarjoaa nuorelle mahdollisuuden kohdata turvallinen aikuinen. 
Suunniteltu jättileikkaus romuttaisi järjestöjen kyvyn järjestää matalan kynnyksen toimintaa, kuten 
leirejä, kerhoja ja koulutuksia. Harrastuksista tulee kalliita ja monille nuorille täysin 
saavuttamattomia. 

Nuoret itse kertovat leikkausten tuhoisista seurauksista. Nuorisoala ry:n kyselyssä yhdeksän 
kymmenestä nuoresta sanoi, että nuorisotyön väheneminen heikentäisi heidän arkeaan. Joka 
kolmannella harrastukset loppuisivat kokonaan. Yhtä moni jäisi ilman merkityksellistä aikuista 
elämässään. 

Nuorisotyöstä leikkaaminen ei ole edes valtiontalouden kannalta järkevää. Lyhyen tähtäimen pieni 
säästö tulee kalliiksi pidemmällä aikavälillä. Valtiontalouden tarkastusviraston laskelmien mukaan 
yksi syrjäytynyt nuori maksaa yhteiskunnalle 1,2 miljoonaa euroa. Maassamme on arviolta jo nyt 60 
000 syrjäytynyttä nuorta ja noin joka kymmenes nuori on syrjäytymisuhassa. Hallituksen leikkaukset 
tulisivat entisestään pahentamaan nuorten tilannetta ja syrjäyttämään yhä useampia nuoria. Nuorilta 
leikkaaminen heikentää koko Suomen tulevaisuutta. 
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Hallituksen politiikka heikentää nuorten tulevaisuuden uskoa 

SDP:n ensimmäinen välikysymys Orpon hallitukselle koski nuoria, sillä jo alusta asti oli selvää, että 
hallituksen leikkaukset ja heikennykset tulevat vaikuttavaa erityisesti nuoriin negatiivisesti. Nyt 
maaliskuussa julkaistu nuorisobarometri osoittaakin, että nuorten usko omaan tulevaisuuteen on 
heikentynyt merkittävästi vuoteen 2021 verrattuna. Orpon hallituksen politiikalla on tähän varmasti 
myös vaikutuksensa. 

Omaan tulevaisuuteensa optimistisesti suhtautuvien nuorten osuus on tippunut 80 prosentista 61 
prosenttiin vuodesta 2021. Nuoria huolestuttavat niin maailman tapahtumat kuin arkiset asiat. 
Hallituksen hyvinvointivaltiota murentava politiikka on heikentänyt nuorten toimeentuloa ja palveluita 
sekä tehnyt työelämästä entistä epävarmempaa. 

Tulevaisuudenuskon lisäksi nuorten tyytyväisyys omaan elämäänsä on laskenut jo pidempään. Vuonna 
2024 antoi kiitettävän arvosanan elämälleen 44 prosenttia. Varsinkin nuorten toimeentuloa 
heikentävät opintotuen, asumistuen ja työttömyysturvan kovat leikkaukset vaikuttavat nuorten 
elämänlaatuun. Nuorisobarometrin mukaan nuorten tyytyväisyys erityisesti omaan taloudelliseen 
tilanteeseensa on laskenut merkittävästi. 

Meidän päättäjinä on tehtävä kaikkemme, jotta nuorille voidaan tarjota konkreettisia syitä uskoa 
tulevaisuuteen. Tarvitsemme toimia hyvinvointivaltion kehittämiseksi ja vahvistamiseksi, ei 
murentamiseksi. Tarvitsemme toimia koulutuksen ja työllisyyden tukemiseksi, 
mielenterveyspalvelujen vahvistamiseksi sekä aidon osallisuuden lisäämiseksi päätöksenteossa. 
Olikin ilo nähdä, että opetus- ja kulttuuriministeriö aloitti heti selvitystyön siitä, miten nuorten 
tulevaisuususkoa voisi parantaa, vaikka se ei toki muuta hallituksen politiikan kovia vaikutuksia 
nuoriin. 
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Eduskunnan käsittelyssä hallituksen esitys mobiililaitteiden käytön rajoittamisesta koulussa 

Eduskunnassa sivistysvaliokunnan käsittelyssä on hallituksen esitys perusopetuslain muutoksesta, 
jossa määritellään koulujen keinoja kännykän käytön rajoittamiseksi. Esityksen mukaan oppilas saisi 
jatkossa käyttää puhelintaan tai mobiililaitettaan oppitunnilla vain opettajan tai rehtorin luvalla 
oppimistarkoitukseen tai oman terveyden hoitoonsa.  

Koulun olisi myös annettava tarpeelliset järjestyssäännöt puhelimien ja muiden mobiililaitteiden 
säilytyksestä oppitunnin aikana ja käytöstä ja säilytyksestä koulupäivän (sis. välitunnit ja ruokailu) 
aikana. Jos oppilas häiritsisi opetusta tai oppimista puhelimella tai muulla mobiililaitteella, olisi 
rehtorilla tai koulun opettajalla oikeus työpäivän aikana ottaa haltuunsa oppilaan puhelin tai muu 
mobiililaite. Tähän asti kouluissa on ollut asian suhteen hyvin erilaisia toimintatapoja ja hallituksen 
esitys auttaa yhtenäistämään koulujen toimintatapoja. 

Pidän esitystä kannatettavana, sillä liiallisella mobiililaitteiden käytöllä on todettu olevan merkittävät 
vaikutukset muun muassa lasten ja nuorten oppimiseen, keskittymiskykyyn, itsesäätelytaitoihin ja 
laajemmin aivojen kehitykseen. Kännyköiden käytön hillitsemiseen tarvitaankin koulujen kännykän 
käytön rajoittamisen lisäksi myös lisää mielekästä tekemistä lapsille ja nuorille niin koulussa 
välitunneilla kuin kotona vapaa-ajalla. 
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Leikkaako hallitus vieläkin lisää ammatillisesta koulutuksesta ja kulttuurista vai onko saksien alla 
seuraavaksi peruskoulu? 

Soteleikkauksien lisäksi tosiaan hallitus on suunnittelemassa vielä 75 miljoonan euron leikkauksia 
opetus- ja kulttuuriministeriön alalle. Hallitus on jo leikannut jo kovalla kädellä ammatillisesta 
koulutuksesta, kulttuurista, vapaasta sivistyksestä ja järjestöiltä. Monet oppilaitokset ovat juuri 
käyneet muutosneuvotteluita ja joutuneet irtisanomaan opetushenkilökuntaa. Ammatillisen 
koulutuksen lähiopetus on ollut jo Sipilän hallituksen leikkauksien jälkeen liian vähäistä ja tämä tilanne 
tulee entisestään heikkenemään. 

Mihin hallituksen sakset siis seuraavaksi osuvat? Joutuvatko saksien alle taas hallituksen arvostusta 
vailla oleva kulttuuri tai ammatillinen koulutus vai tulevatko ne nyt myös korkeakoulutuksen tai 
peruskoulujen puolelle? Hallitus kovasti mainostaa panostavansa perusopetukseen, mutta tästäkin 
rahasta noin puolet katoaa, kun hallitus samalla leikkaa kuntien valtionosuuksien indekseistä. Kun 
SDP kysyi leikkauksien kohteista kyselytunnilla 20.3. opetusministeri Adlercreutz kertoi ilmoittavansa 
leikkauksista vasta vaalien jälkeen olevassa kehysriihessä. 
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Alue- ja kuntavaalien ennakkoäänestys alkaa keskiviikkona 2.4. 

Kevään odotetut vaalit saapuvat, kun ennakkoäänestys alkaa keskiviikkona 2.4. Kun hallitus vie 
Suomea väärään suuntaan kovilla epäoikeudenmukaisilla leikkauksillaan, korostuu entisestään kunta- 
ja aluevaalien merkitys. Kunnissa ja hyvinvointialueilla meillä on mahdollisuus toimia vastavoimana 
hallitukselle ja sen tekemille heikennyksille. Voimme kunnissa ja alueille näyttää, että kaiken voi tehdä 
reilummin. 

Itse olen ehdolla Turussa kuntavaaleissa numerolla 113. Itselleni näissä vaaleissa keskeisiä teemoja 
ovat kaiken ikäisistä Turkulaisista huolehtiminen, jokaisella lapselle ja nuorelle paras koulutuspolku 
sekä Turun elinvoima. Minä olen ehdolla ainoastaan kuntavaaleissa, sillä aikani kansanedustajana ei 
oikein riittäisi enää aluevaltuustoon. Pidän tärkeänä, että kansanedustajan työssä on hyvä tuntuma 
kuntien asioihin ja kuntien päätöksentekoon, sillä suuri osa eduskunnan säätämistä laeista 
toteutetaan kunnissa. Koska monet asiaa minulta kysyvät, niin tulkoon nyt mainituksi tässäkin, että 
en kannata raitiotien rakentamista Turkuun  

Hyvinvointivaaleissa Varsinais-Suomessa on monia hyviä ehdokkaita, mm. sote-alan ammattilaiset 
terveystieteen maisteri Mari Lahti ja kätilö Niina Piippo. Hyvinvointialueille tarvitaan kipeästi myös 
hallinnon ammattilaisia, etenkin koska hyvinvointialueiden prosessit vielä hakevat muotoaan. Voinkin 
lämpimästi suositella lasteni isää, FL, Turun kasvatus- ja opetusjohtaja Timo Jalosta, joka myös on 
ehdolla hyvinvointialuevaaleissa numerolla 2672. 

Muista myös muistuttaa kaikille läheisillesi äänestämisestä! 
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Valoisaa kevättä toivottaen, 

Eeva-Johanna 

 

Tiedotteet 

SDP:n Eloranta esittää muutosta tekijänoikeuslakiin: Kirjailija ansaitsee oikeudenmukaisen 
korvauksen lainauksen muodosta huolimatta 
SDP:n Eloranta: Hallitus suunnittelee kohtalokkaita säästöjä nuorisoalalle 
SDP:n Eloranta: Orpon hallituksen politiikka heikentää nuorten tulevaisuususkoa 

Eduskunnan Saaristomeriryhmä: Ravinnekierron parantaminen on myös turvallisuuspolitiikkaa 

 

Kolumnit 
Förutsättningarna för vuxenutbildning urholkas 

 

Tapaamiset ja tilaisuudet 
4.3. Saaristomeri seurantaryhmän kokous 
6.3. Sivistan Paula Tuovisen tapaaminen 
7.3. Naisten päivän seminaarissa puheenvuoro 
8.3. Poliittinen tilannekatsaus Maskun SDP:n kevätkokouksessa 
8.3. Emma gaala Musiikkituottajat IFPI ry:n kutsuvieraana 
10.3. Varsinais-Suomen maakuntaliiton hallituksen hankejaoston kokous 
10.3. Vierailu TAI:n Ruiskadun koulutalolla 
11.3. Sivistysvaliokunnan tapaaminen opetus- ja kulttuuriministeriön ministerien kanssa 
13.3. Turkishuutokauppavierailu 
13.3. Valitut elokuvan ensi-ilta 
14.3. Korkeakoulutus ja tutkimus 2040 -visiotyön käynnistämisseminaari 
15.3. Turun kauppatorin suurmarkkinoilla SDP:n teltalla 
17.3. Turun ammattikorkeakoulu oy:n hallituksen kokous 
17.3. Turun kauoungin ja Varsinais-Suomen liiton tapaaminen 
17.3. Poliittinen tilannekatsaus eläkkeensaajien nettikerhossa 

https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-esittaa-muutosta-tekijanoikeuslakiin-kirjailija-ansaitsee-oikeudenmukaisen-korvauksen-lainauksen-muodosta-huolimatta/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-esittaa-muutosta-tekijanoikeuslakiin-kirjailija-ansaitsee-oikeudenmukaisen-korvauksen-lainauksen-muodosta-huolimatta/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-hallitus-suunnittelee-kohtalokkaita-saastoja-nuorisoalalle/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-orpon-hallituksen-politiikka-heikentaa-nuorten-tulevaisuususkoa/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-orpon-hallituksen-politiikka-heikentaa-nuorten-tulevaisuususkoa/
https://eeva-johanna.net/forutsattningarna-for-vuxenutbildning-urholkas/
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17.3. Auralan kansalaisopiston Sannaleena Härkösen tapaaminen 
17.3. Turun kaupunginvaltuuston kokous 
20.3. Opetushallituksen johtokunnan kokous 
22.3. Paneeli ”Haastava vanhemmuus ja selviäminen arjessa” -tilaisuudessa 
22.3. Turun kauppatorilla Antti Lindtmanin kanssa 
24.3. Varsinais-Suomen liiton maakuntahallituksen kokous 
24.3. Perheyritysten liiton vaalipaneeli 
24.3. Alustus aiheesta miten saadaan oppimistulokset nousuun 
26.3. Lakialoite tekijänoikeuslain muuttamiseksi lähetekeskustelussa eduskunnan täysistunnossa 
27.3. Sivistysvaliokunnan kuvataiteen kevätkahvit Suomen taiteilijaseuran ja Kuvaston kanssa 
27.3. Kansallisteatterin hallintoneuvoston kokous 
28.3. Demarinaisten kanssa vanhassa Börssissä 
29.3. Kampanjointia kauppakeskus Myllyssä, Kauppatorin vaalitorilla ja Itäharjun Prismalla 
30.3. Alustus Demarinaisten kevätkokouskessa 
30.3. Poliittinen tilannekatsaus Someron työväenyhdistyksen kevätkokouksessa 
30.3. Runosmäen kevätkarnevaalit 
30.3. Kampanjointia Länsikeskuksen Citymarketilla 
31.3. Varsinais-Suomen kansanedustajien ja eduskunnan Saaristomeriryhmän vierailulla tutustuminen 
Saaristomeren ravinnekiertoratkaisuihin 
 
 
 

Minulle ajatuksesi ja kommenttisi ovat tärkeitä. Ota yhteyttä: 

eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi 
puh. 050 523 2309 

Facebook 

Instagram 
 

Avustajani eduskunnassa (vapaalla 14.–18.4.) 

Ville Kurtti  
ville.kurtti@eduskunta.fi 
puh. 050 4141 218 

mailto:eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi
https://www.facebook.com/elorantaeevajoh/
https://www.instagram.com/eevajohannaeloranta/?hl=fi
http://ville.kurtti@eduskunta.fi/

